

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Felelős szerkesztő:

Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ



Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor.

Jugoszláviából butorukat átszállító bajai tisztviselők kátváriója.

Lakhatási engedély hiánya miatt visszaszállították Kelebiáról a butort. — Több mint egy hét alatt sem ért Bajára a rakomány. — Kit terhel a felelősség?

Emlekeztetés még olvasóink előtt az a híradásunk, amelyben közöltük, hogy a Jugoszláviából menekült tisztviselők a jugoszláv kormánnyal kötött kölcsönös meg egyezés alapján butorikat májusban hazaszállíthatják. Nagy örömet keltett e híradásunk a menekült tisztviselők körében és csaknem mindnyajan éltek jogukkal, hogy ingóságukat magyar földre szállítsák. Alkalmunk volt beszélgetést folytatni egy magasabb rangú tisztviselővel, aki a butor áthozatalának kátváriáját a következőket mondotta:

— Az Országos Menekültügyi Hivatal által sikerült könnyen megszerezni a vizummal ellátott utlevelünket és így többed magammal utnak indultam. Jugoszláviában igazán meglepő szívesseggel fogadtak és a butorunk hazaszállítása elé semmi akadályt nem gördítettek, sőt azt mondhatnám, hogy szolgáltat-készséggel soron kívül szállíthatták át a határon. Csütörtökön adtuk fel butorainkat és pénteken, mikor Kelebia határállomásra értünk a személyvonattal, rakományunk már várt reánk. Itt azután beütött a balvégzet, mivel lakhatási engedélyünket momentán felmutatni nem tudtuk, visszafelvittek vagonainkat jugoszláv területre. Bármennyire is kértük, vagy azt mondhatnám könyörögtünk az állomásfőnököknek, még egy napi halasztást sem adott, amely idő alatt a szükséges okmányt beszereztük volna. Így azóta már több mint egy hét elmúlt, de a butoraink még mindig Jugoszláviában vannak és jugoszláv koronában kell majd a fekbért utána fizetni, ami bizony 8 nap után tetemes összeget fog kitenni. Mi azonnal Budapestre utaztunk, hogy kér-

jük a Menekültügyi Hivatal sürgős segítségét. Azonban ott 5 nap kellett, még előadhattuk keresünket és míg a mai napig sem történt intézkedés. Képzelve el szerkesztő ur — mondotta informátorunk — minő volt a hangulat ezen eljárás után a határállomá-

son. Külföldi urak is a legnagyobb megütközéssel vettek tudomásul. Egy trieszti ur igen jól meg is jegyezte: ha a legnagyobb szabálytalanság mellett is hozza át butorát az a menekült tisztviselő, még azt is elősegíteni kellene a magyar hatóságnak, mert magyar nemzeti vagyont mentett meg ezáltal és nem pedig visszaküldeni a szerbekhez.

Vajjon e hosszú idő alatt mennyi minden fog a vagonokból hiányozni?

non éppen beszélgetett az állomásfőnökkel és a rendőri kirendeltség vezetőjével. A társalgás folyamán egyszerre csak két lövés dördült el. A kancellár helyéről el sem mozdulva, megkérdezte a rendőrtanácsost és az állomásfőnököt, hogy nem sebesültek-e meg. *Majd a kijárat felé igyekezett a kancellár, nyolc-tíz lépést tett már, amikor észrevette, hogy ruhája alól folyik a vér.*

A kancellár előzőleg semmit sem érzett és csak a vér csurgásából tudta meg, hogy tulajdonképpen ő az, aki megsebesült.

A pillanatok alatt ott termett orvosok, valamint a mentők megállapították, hogy a kancellárt az egyik golyó csak horzsolta, a másik golyó azonban tüdejébe fúródott.

Seipel kancellár egy pillanatra sem vesztette el öntudatát. Sebét bekötözték és a wieden kórházba szállították.

A merénylő Jaworek nevű pottendorfi szövőmunkás, aki beismerte, hogy nemzetközi felbujtók eszköze, de elárulni azokat, akik őt a gyilkosságra felbérítették, nem akarta. A gyilkos merényletnek tehát politikai háttere van.

A politika hírei.

A Nemzeti Bank csak június 24-én kezd meg működését.

Popovics Sándor londoni útja miatt a Nemzeti Bank a tervezett június 10-ike helyett előreláthatóan június 24-én kezd meg működését.

A takarékkorona likvidációs árfolyamát közgazdasági tekintetből hirtelen alacsonyabban fogják megállapítani, mint a megszűntetés napján a napiárfolyam lesz.

Sir William Good tegnap érkezett Budapestre, ahol azonnal tanácskozást folytatott Körányi Frigyes pénzügyminiszterrel az angol pénzügyminiszterrel, a kölcsön plasztrozásáról. Good kedvező megítélésben látja a magyar kölcsön ügyét.

Poincaré bukása után Millerand elnök bukását is várják.

Poincaré francia miniszterelnök vasárnap délelőtt beadta egész kormánya lemondását. Ez volt az utolsó két nap szenzációja a világpolitikában, mert Poincaré bukása a Ruhr-akció összeomlását is jelenti francia részről és így talán több ok van ma már remélni a Németországgal való emberségesebb megegyezést.

Tegnap azonban Poincaré bukásának olyan következményei is mutatkoznak, hogy maga Millerand francia köztársasági elnök is pozíciójában megingott, mert a több-

segre jutott szocialistapárt olyan értelmű határozatot hozott, amely szerint a szocialistapárt minden olyan kormánytól megtagadja a támogatást, amelyet Millerand elnök nevez ki.

Amennyiben Poincaré után Millerand is megbuknék, ez a körülmény a szabaddemokrácia imperialista irányzat bukása lenne a francia politikában és helyette átmenetnek szocialista uralom következne, amíg őket a tiszta nacionalista irány fel nem váltja.

Az osztrák kancellár elleni revolveres merénylet és Horthy kormányzó ellen tervezett merénylet között összefüggés van.

A budapesti rendőrség figyelmeztetése.

Az osztrák kancellár ellen elkövetett súlyos merénylet háttere most kezd kibontakozni. Minden jel arra mutat, hogy nemzetközi szervezet irányítja a merényleteket elsősorban a keresztény államfőkkel szemben. A Horthy Miklós ellen tervezett merényletet még idejében felfedezték és Sztaron Sándornak, a merénylettervezőnek kihallgatása során a budapesti rendőrség rájött arra, hogy nem csupán a magyar kormányzó életére törtek, hanem a külföldiekben álló anarchista

banda elhatározta az angol király, az osztrák kancellár és még a francia köztársasági elnök meggyilkolását is.

A budapesti rendőrség erre értesítette a bécsi, londoni és párisi rendőrséget. Az anarchisták névsorát is közölte velük, akik a merényletekre vállalkoztak. Köztük volt annak a neve is, aki most Seipel osztrák kancellárra rálőtt.

A Seipel elleni merénylet részleteit már tisztázta a rendőrség. A kancellár a bécsi déli pályaudvarra érkezett a Balaton-expresssel és a perro-

Kerti vetemények bejelentése.

Kézbesítő járt háziól-házra, hozott ismét mindentüvé egy egy bejelentőlapot a házikertek termését illetőleg, ahol az 1923., 1924. évi összes vetemény, illetve termés bejelentendő.

Mi célja van e dolognak, arról nem szól a bejelentő lap, de mi más célja lenne, mint egy új szerencsétlen adóalap, amelyből lehet még valami címen adót préselni. Ha így áll a dolog, ami valószínű, adóalanyok kutatásában még nem fedeztek fel szerencsétlenebb adóalapot a szoroson vett házikertek megadóztatásánál. Mérlegelték e mit teremhet egy 600 négyszögöles háztelkeknek a kertje, nem is szólva a 600 négyszögölnél kisebb portákról. Akinek csak némi tapasztalatai vannak e teren, az tudja igazán mi mindentől függ egy-egy házikert termése. Mibe kerül a felásatása, a gondozása, ha maga a tulajdonos végzi is mindezeket, az eredményhez mérten csak nagy ritkán találja meg fáradsága gyümölcsét. Vegyük csak példának az elmúlt éveket, amikor is a huzamosan tartó szárazság felperzselte a fulladt levegőjű házikertek minden veteményét. Így az elmúlt évben egy 350 négyszögöles kertben, amely harmadnegyed részben burgonya-val volt bevetve, 60 kg. lett az egész hozam, de az is apró burgonya volt. A többi termés, ugyancsak bab, paradicsom, tök, káposzta, hagyma, zöldség, nem hozta meg a bevetett mag értékét. Ez csak egy eset, de hany ilyen esetet lehetne felhozni a sok közül, amikor a mostoha időjárás mindent tönkretett. Ha nem teszi tönkre az időjárás, ha jól, vagy veletlenül, ami igazán ritka eset, dusan terem, akkor sem volna szabad adót kivetni rá, hiszen ilyen kis földnek a legdúsabb hozama is a ráfordított munka legmegérdemeltebb gyümölcsét adja.

All ez a szoroson vett 600 négyszögöles és még inkább az annál kisebb háztelkekre, melyek mint a jelen esetben is, legnagyobb részét vízzel vannak borítva. A talajvíz levezetéséről nem gondoskodik sem az állam, sem a város, ott büzlök az a naptól hevitve kertjeinkben, sőt utcáinkon is. Mindezek dacára, sajnos a törvény marad és ennek kötelességünk eleget tenni. Adóztassanak, de akkor adóztassák a kártyasztaiokat is, mert ott fáradság

nélkül ezer ilyen kertiföld hozamát meghaladó nyereségeket vágnak zsebre, nem egy év, nem egy hónap, nem egy nap, de igenis egypár óra alatt az időjárástól függetlenül. Ahol nagy pénzeket könnyedén játéokra lehet

kockáztatni, ott legyen a nyereség fele az államé.

Egyedüli vigasztalásunk lehet, hogy ez nem az utolsó adóalap, amit felfedeztek, jön itt még több is, ha az isten soká él.

K. V.

Csakis újabb kormányrendelettel lehet a hordójelző hivatal nagy deficitjét ellensúlyozni.

Kötelezővé kell tenni a hordók három évenként való hitelesítést.

Amióta csak fennáll a városi hordójelző hivatal, azóta állandó deficittel dolgozik és még az alkalmazottaknak fizetését sem fedezi. Ez a deficit nagy megterhelést okoz a város háztartásában. Ha csak hozzávetőleges számításokat is teszünk, azt tapasztaljuk, hogy ebből a deficitből a város csatornázását is meg lehetett volna oldani vagy legalább is pár szociális intézményt lehetett volna a város vagyona közé sorozni. A hordójelző hivatal 1875-ben létesült városunkban, de akkor még csak mint mértékhatározó működött. 1907-ben a hivatalt újjászervezték és a hordójelzőt bekapcsolták. Minden számítás nélkül is e két évszám ráfizetése elég világosan beszél.

A helyzet ez évben sem változott, sőt azt mondhatni, még súlyosbodott. Nézzünk mélyebbre a dolognak, hogy vajon mi az okozója ennek? Legsúlyosabb oka az, hogy nincs törvény, amely védje. Törvény van arra, hogy a város köteles hordójelző hivatalt tartani, viszont a felekre semmi fele kötelezettséget nem ró, vagy legalább is ezt nagyon tág fogalommal definiálja. A törvény azt mondja, hogy az a fel köteles közforgalomban levő hordóját hitelesíteni, amelynek 2% eltérést talál az úrtartalomban. Enn azt mondom, hogy nincs oly ügyes szemmértékű ember, bármily gyakorlati is bír, hogy ezt meg állapíthatná. Epen ezért igen sok egyént kellemetlen csalódások érik kisebb úrtartalom miatt. Ezt a gyakorlati élet is többszörösen igazolja. A hordó időnkint vesztik köbtartalmából a dongák beszáradása és összezsugorodása miatt. Átlagosan az úrtartalom veszteség évi 1%. Tehát két év alatt eléri azt az úrtartalmat, amikor újra kell hitelesíteni. De ki ellenőrizheti ezt? A hordójelző hivataloknak ellenőrző közege egyáltalán nincs. Ezen az állapoton egyedül az

állam segíthet, vagyis kötelezővé teszi rendelete útján a hordók legalább 3 évenkénti hitelesítését, mint ahogy az a mértékek hitelesítésénél van két évenként. Ezzel nemcsak lehetővé teszik az intézmény fenntartását, hanem a kö-

zönség érdekeit védik meg legjobban.

Az intézményt feloszlatni nem lehet a kormányrendelet mellőzésével sem. Mert a mult példája bizonyítja ezt. Amikor ugyanis a lakás kérdés miatt csak egy hétig szünetelt az üzeme, máris tömeges deputációval kérték a helyezését.

A másik segítő mód pedig az lenne ha a város magán kezelésbe adná, vagy pedig a megyével egyetértőleg több járásnak a bekapcsolásával fokozná bevételét. Ez könnyen megoldható probléma annál is inkább, mert a kormány a megye területén több hordójelző hivatal felállítását rendelte el.

Ez mindenesetre sürgős megoldásra váró probléma, mert azt hiszem nincs a városnak hiába kidobni való pénze.

Még e héten megkezdődik a korzó villanyvilágítása.

A javítási munka nagyban késlelteti a korzó rendezését.

Az utóbbi hetek során reánk zúdult nagy zivatarok, mint tudjuk, nagyban megrongálták a Kamarásdunai korzó részét, de ez a zivatar csak indirekt okul szolgál a pusztulásnak, mivel a főromboló tényezőnek a mult mulasztásait, a csatorna eltömését lehet felhozni. A két utolsó zivatar rávezette erre a városi mérnöki hivatalt és így ennek kijavítása, ami elmulasztathatlan, ismételten kitolja a korzó rendezés terminusát. De amennyire hátráltatva van a részű munkája a csatorna rendbehozatala által, ép oly örvendetesen fejlődik a felső sétatér. Az otromba posztógyári villanyoszlopokra, amelyek csak szegényre vannak a korzónak, rászerezték a fehérre festett virágkosarakat. Igaz, hogy ez egyáltalán nem emeli a villanyoszlop „fényét”, de reméljük, hogy a

város nem egy könnyen fog a szerfézéknek és életbiztonságnak elientmondó rendszerbe belenyugodni, hanem rövid időn belül intézkedni fog, hogy a Posztógyár vagy másutt vezesse el vezetékét vagy pedig a korzóhoz méltó oszlopokkal tartsa fenn a Gyapjufonó gyárral villany összeköttetését.

A korzó villanyvilágítását még a héten megkezdik a Nemzeti szálloda áramszolgáltatásával.

Mielőtt még befejezném riportomat, nem mulasztatom el, hogy fel ne hívjam egy dologra a város figyelmét. A Nemzeti Szálloda alatt levő leomlásnál parti fecskék ütötték fel tanyájukat. Mivel a víz már apad és a munkához esetleg rövidesen hozzákezdnek, oly megoldást kellene találni, amely teljes mértékben a madárvédelmet is szolgálja.

Tragikus szerencsétlenség a Kamarásdunán.

A Kamarásdunának ama részén, mely minden emberi számítás szerint teljes biztonságot nyújt, tegnap délután eddig még érthetetlen módon tragikus szerencsétlenség történt. Máyer Pál ciszt. főgimnáziumi II. osztályu tanuló, dr. Máyer Péter menekült zombori törvényszéki bírónak fia, vízbe fullt. Az esetet érthetlenné teszi, hogy a szerencsétlenségnek nincs eddig tanuja, a víz ott nem mély és alig néhány lépés szélességű, különben is a flu kítőnő uszó volt. A hulla kifogása után a fürdőzők és csónakázók egész csoportja vette körül, mesterséges lezést is

megpróbáltak, de már sikertelenül. Az esemény színhelyén az első között ott volt dr. Trenka Kálmán rendőrfőtanácsos, majd megjelent a mentőkocsival dr. Oitványi István rendőrtanácsos is. A holttestet a kórházba szállították.

A szerencsétlenség nagy megdöbbenést és részvétet keltett városunkban. A szülők vigasztalhatatlan fájdalommal mindenki átérzte, aki csak tudomást szerzett a tragikus esetről.

Temetése június 4-én délelőtt fél 9 órakor a Rókus kápolnában bemutatandó mise után a Rókus kápolnából fog történni.

Teniszcipők

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komot cipők állandóan raktáron. papucs forma és kétcsattos fehér cipők.

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

HIREK.

A zirci apátválasztás. Mint értesülünk, még ebben a hónapban meglesz. Éppen ezért a közoktatásiügyi miniszter hozzájárulásával, a Cisztercita Rend főgimnáziumában már június 22-én megtartják a Te Deumot, hogy a rendtagok elutazhassanak az apátválasztásra.

Bajai zárdanövendékek Mohácson. Az elmúlt héten a bajai zárdánövendékei rándultak át egy napra, hogy majálisukat egy mohácsi kirándulással váltsák meg. A legnagyobb rohamot a piaci korszokok állották ki, akik nem győztek eladogatni az apró fekete korszokát. Ezt mint mohácsi speciálitást vasarogatták előszeretettel. A kiránduló lánycsereg a déli magyar hajóval utazott vissza Bajára egy kellemes nap emlékével.

Bajaiak az árumintavásáron. Tegnap megemlékeztünk Krupity Mihály bajai szűcsmeister nagy sikerrel a budapesti XV. árumintavásáron, ahol bőr- és szőrmefestő gépe általános feltűnést kellett. Mint értesülünk Krupity Mihályon kívül Diamant Lajos és Fehér Jenőné bajai cégek is részt vettek az árumintavásáron.

Főlelelték a jogakadémiai vizsgadíjakat. A kutuszminiszter a jogakadémiai alapvizsgák, valamint a jogudományi és államtudományi államvizsgálatok díját 100% kal főlelte. A rendelet értelmében egy alapvizsgálat díja 64.000, az államvizsgák díja 150.000 korona lesz.

Tavbeszélő előfizetők figyelme. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter a tavbeszélő előfizetési díjakat 1924 június 1 től kezdve főlelte: Főállomásnál havi 160.000, I. mellékállomással bíró állomásnál havi 264.000 koronára. Azon előfizető, aki a tarifaemelés alkalmából állomását megtartani nem akarja s a felmondást 1924. június 15-ig a postahivatalnak bejelentés irásban bejelent, 1924. június 15-ig meg a régi tarifa szerint fizet előfizetési díjat. Az e határidőn túl bejelentett felmondások esetén azonban az új díjtételek már az életbeléptetés időpontjától esedekesek s a felmondás az esetben csak július hó végére fogadható el.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Június 4-5-én, szerdán és csütörtökön 6 és fel 9 órakor.

Kedvező idő esetén a kertmoziban.

CEZARINA

Karl Figdor szenzációs regénye filmen 2 részben, 20 felvonásban.

II. RÉSZ. OPHIR.

Az ötezer éves város, 10 felvonásban.

Legujabb olympiai eredmények:

Hollandia—Irország: 2:1.
Svédország—Olaszország: 2:1.

— Agyonütötte a villám. Tadios Stokán mohácsi szigeti lakos szállását villámcsapás érte, amely a házat rombadöntötte és Tadiosot agyonjuttotta. Fiai kisebb sérüléseket szenvedtek az összeomló ház részeitől. Az anyagi kár is igen nagy.

— A csehországi tisztviselőknél tilos a férjhezmenés. Prágából jelentik: A cseh kormány törvényjavaslatot készít elő, amelyben az állami hivatalnokok megtiltja, hogy férjhez menjenek. A már férjhez levő hivatalnokokat megfelelő kárpótlás, vagy nyugdíjazás mellett elbocsájtják.

— A vagyonválsági buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonválsága fejében fizetendő buza árat június hóra a földmivelésügyi miniszterrel egyetértőleg métermázsánként 340 000 koronában állapította meg.

x Széplő ellen Avasi crémel!

— Szegedi Baross Szövetség árumintavására. Megemlékeztünk már lapunkban, hogy a Szegedi Baross Szövetség Ujszegeden az ősz folyamán országos áruminta vásárt rendez. A vásár előkészületei serényen folynak és már eddig is igen nagyszámú kiállító jelentkezett a vásárra az ország minden részétől. A nagy sikerűnek ígérkező Baross árumintavására kiállításba helyezték mindazokat a kedvezményeket, amelyeket a Budapesti árumintavásár résztvevői nek és látogatóinak nyújtottak.

— A Duna vizállása. A földmivelésügyi miniszterium vizrajzi osztályának jelentése: A Duna felsőszakaszain apad. Dunaremete, Komárom és Paks között a folyam csekély mértékben árad. Dunaremetéig közepes, lejjebb még magasabb.

— Tilos a három himnusz. Belgrádból jelentik: a szerb valóságügyi miniszter a következő végzést hozta: „Nemzeti egyesülésünk kezdete óta állami és egyházi ünnepek alkalmával az istentiszteleteken ismételt előfordul az a sajnálatos és nem kívánatos esemény, hogy tüntetések és nemtetszésnyilvánítások fordulnak elő

a különböző népek és felekezetek istentiszteletén, különböző himnuszok éneklése miatt. Mig ugyanis a horvátok a „Lijepa nasa domovina“ kezdetű himnuszukat, addig a szlovének „Naprej zastave slave“ és a szerbek „bozse pravde“ szövegű himnuszt éneklék, mely megfelel nemzeti daloknak, de egymásközt nézeteltérésekre szolgáltatott okot több ízben. Éppen azért, mert valamennyi himnusznak az egyszerre való éneklése nem kifejezése a három nemzet egységének, elrendelem végzésként a három nemzet vezető világi és egyházi egyéniségeinek, hogy a három himnusz egységesítésük és az egységes himnusz publikálásáig az egyházi és állami ünnepek alkalmával egyetlen himnusz sem énekelhető. Ezen rendeletéről valamennyi vallás hitközségének előjárósága, valamint a katonai és állami hivatalok vezetői értesítendők.

A Magyar Olympiai Bizottság felhívása.

A magyar társadalomhoz!

A Magyar Olympiai Bizottság megkísérli, hogy a magyar társadalom áldozatkészségéből lehetővé tegye a magyar sport reprezentánsainak az idei évi jun. és jul. havában Parisban rendezendő Olympiaszon való részvételt.

Minden igaz magyar ember — politikai, társadalmi és felekezeti tekintet nélkül — kell, hogy átérzeze azt, hogy szomorú magunkra hagyottságunkban mekkora nemzeti érdek, hogy Csonka-magyarország sportifjusága a többi szerencsésebb nemzetek versenyében méltóképen képviselve legyen, tanúságot téve létezésünkről, élni akarásunkról és tudásunkról.

Az állam a maga háromszázmillió adományával megtett mindent, amit a mai pénzügyi helyzetében megtehetett. Azonban ez az összeg csak egy kis részét képezi ama kétmilliárd magyar korona összegnek, amire versenyzónk kiküldetésére okvetlen szükség van.

A Magyar Olympiai Bizottság a hátra levő összeget hazafias érzéssel a magyar társadalomtól kéri. Arra kéri tehát a magyar társadalom minden egyes tagját, hogy nemes áldozatkészségük teljes erejével tegyék lehetővé, hogy ezen nemes és nemzeti életünkre messze kiható célt elérjük.

Hazafias köszönettel:

Magyar Olympiai Bizottság
Muza Gyula gróf Andrássy Géza
társelnök. elnök.

dr. Mártonffy Miklós
főtisztár.

Kérjük a nemesszívű adakozókat, hogy adományaitat szerkesztőségünkhöz juttassa, mely azokat a Magyar Olympiai Bizottsághoz (Budapest, IX., Mester-utca 5.) továbbítja. — Szerk.

Zürichi Jegyzés.

(1924. június 3 délelőtti.)

Zürichben 100 magyar koronáért
0.0065 svájci frankot fizetett.

Takarékkorona.

(1924. június 3 délelőtti.)

100 tak. korona = 132 papirkorona.

Budapesti deviza

(1924. június 3 délelőtti.)

Egy darab	Eladási Vétel	
	magyar korona	
Dollár	89300	99300
Dínár	1090	1120
Szokol	2610	2680
Lira	370	390
Nemet márká*	---	---
Lira	3840	3960
Angol font	384500	394500
Öst. korona	12195	12840
Svájci frank	15700	16150
Lengyel márká*	---	---
Hollandi forint	33300	34200
Francia frank	4400	4550
Napoleon ar.	314000	---

* A márka jegyzését töltötték.

Budapesti terménytőzsde

(1924. június 3 délelőtti.)

Buza:	307.000—315.000K
Rizs:	285.000—290.000
Árpa:	300.000—335.000
Zab:	322.500—330.500
Tangari:	270.000—275.000
Korpa:	230.000—235.000

Kiadótulajdonos:

Vitéz Fehérvary Dezső.

Felelős kiadó: Moravcsik Győző.

Salgótarjáni szén és tojás brikett

cséplésre egész wagon vételnél eredeti bányaárban, kisebb tételeket bajai raktárunkból szállítunk.

Motorbenzin, I-a fehér petroleum,

gázolaj, finomított gép, motor és hengerolaj, I-a cserzett gépszij, kocsikenőcs, zsákok, ponyvak, kévekötelek, I-a kétszer mosott kovácsszén és minden más mezőgazdasági cikkek a legelőnyösebb napi árban kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók. Arajánlattal készséggel szolgálunk. Vasuti és hajószállítás.

Bácsodromgyei gazdasági egyesület védnöksége alatt álló áruforgaszatási és értékesítő szövetkezet Baja, Arany János-utca 6.

Apró hirdetések.

EGY TANONC jó fizetéssel felvetetik özv. Simonovits Béláné üveg és porcellánkereskedésében.

Szörmeáru

legizlesebb kivitelben

KRUPITY MIHÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Fehér Jenő

építészeti és mérnöki irodája

BAJA, Szent Antal-utca 23. sz. a.

ELVÁLLAL építkezéseket, terve-
zéseket, lezárolásokat, feltülviz-
gálatokat, földmérést és parcellázást

ELŐKÉSZÍT

most alakult bajai vizsgáló bizott-
ság előtt leteendő —
kőműves-, kőfaragó- és ács-
mesteri vizsgákra. —

Árlejtési hirdetmény.

A vármegyei székház építésé-
ből fennmaradt és a vármegye tu-
lajdonát képező mintegy 260.000
drb. jól kiégetett, száraz 1. osz-
talyu kisméretű nem használt fa-
lazó téglá f évi június hó 7 én
(szombaton) délelőtt 10 órakor az
új székház épület udvarában nyil-
vános árverésen értékesíteni fog.
Érdeklődni és az esetleges aján-
latokat beadni a bajai m. kir. ál-
lamépítészeti hivatalnál (Tanító-
képző intézet I. em.) a hivatalos
órák alatt előzetesen lehet, ahol
az árlejtési feltételek is megtud-
hatók.

Ügyvédsegédet

esetleg

gépírónt

keres azonnali belépésre
Dr. Bély Béla ügyvéd
Szent István-tér 4.

Azonnali belépésre egy
megbízható

házvezetőnői

állás betöltendő Szabai
Ferencnél kültelek 110.

**Tavaszi
vásár.****Rövid- és divatárúk:**

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.
Vörösmarty-utca 4.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Háztartási cikkek,

kosarat csak

Utry Pálnál

vásároljon, Baja Erzsébet királyné-utca

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czifrusz-utca 42—44.

Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 37. sz.

Papirkereskedés!

Közszégi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarty-utca 4.

Rőfősüzletek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

SAJÁT ÉGETÉSÜ FÁVAL ÉGETETT

darabos mész,

elsőrendű kis- és nagyméretű

**fali téglá, hód-
farku tetőcserép**

a legolcsóbb árban beszerezhető Baján,

ifj. Csáky János és Mateovics Ferenc

tűzifa- és építési anyag kereskedőnél.

Iroda: Halpiac mellett. — Tel. szám 146.



Békebeli minőség

kátrányfedéllemezek valódi aszfalt,
fedéllemez, szigetelőlemez,

minden erősségben

kőszénkátrány, bitumen, carboleum
facement, aszfalt kátrány. vegyitermékek
kaphatók.

Eredeti gyári áron bármily mennyiségben

— **azonnal raktárról** —

a gyári képviselőnél

SZÉKELY LEÓ

vasnagykereskedőnél Baján.

Tanulóleány**Éjjeli inspekciós**

június hó 2-től június 9-ig
reggel fel 8 óráig és vasárnap

szolgálatra nyitva
GYARMATI EMIL
szolgálatra

magas fizetéssel felve-
tetik az „Uj Élet“ r. t.
könyvnyomdájában. —

Asztalosok, ácsok, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fakereskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK

fatelepe

Baja, régi tárház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államdan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt, faragott és tutajfa 4—18 m. hosz-
szig) puha- és keményfa deszka, szeldeszka
lec, staffli, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.